




и Національного авіаційного університету 

ВСТУП 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий 

менеджмент» складена відповідно до освітньо-професійної програми 

«МЕНЕДЖМЕНТ І БІЗНЕС-АДМІНІСТРУВАННЯ» та Стандарту вищої 

освіти України (далі – Стандарт) другого (магістерського) рівня галузі знань 

07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент». 

Опис навчальної дисципліни (анотація). В сучасних умовах 

господарювання провідне значення серед елементів системи управління 

підприємств набуває ефективний фінансовий менеджмент, який орієнтований 

на застосування комплексу методів управління фінансами підприємств і 

забезпечення на цій основі реалізації довгострокових і короткострокових цілей 

та завдань господарської діяльності, насамперед, щодо максимізації добробуту 

власників, нарощення ринкової вартості підприємства, підвищення 

прибутковості діяльності, підтримки платоспроможності і фінансової 

стійкості в довгостроковій і короткостроковій перспективі. 

Грамотний економіст-менеджер повинен знати принципи, методи і 

прийоми управління фінансами суб’єктів господарювання, вміти правильно 

застосовувати методичний інструментарій фінансового менеджменту, 

розробки фінансову стратегію діяльності підприємства з врахуванням його 

фінансово-економічного стану та положення на ринку, застосовувати 

системний підхід при розробці політики управління прибутком, інвестиційної 

політики, політики управління активами підприємства, при визначенні 

вартості капіталу та оптимізації його структури, а також правильно та 

своєчасно застосовувати інструменти антикризового фінансового управління. 
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Предметом є комплексна система принципів і методів розробки і 

реалізації управлінських рішень, спрямованих на формування, розподіл та 

використання фінансових ресурсів підприємств і організацію їх грошових 

потоків з метою досягнення оперативно-тактичних та стратегічних цілей. 

Міждисциплінарні зв’язки: передумовами для вивчення дисципліни є 

опанування здобувачами освіти обов’язкових компонентів циклів загальної 

підготовки («Цифровізація суспільних економічних відносин») та професійної 

підготовки («Адміністративний менеджмент», «Стратегічний менеджмент», 

«Міжнародний менеджмент»); успішне вивчення дисципліни створює умови 

для кращого вивчення обов’язкових компонентів циклу професійної 

підготовки «Управління бізнесом в умовах трансформацій», а також отримані 

результати навчання є корисними для успішного проходження компонентів 

практичної підготовки («Виробнича практика», «Переддипломна практика» та 

«Виконання кваліфікаційної магістерської роботи». 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

1.1. Метою дисципліни є надання студентам поглиблених знань з питань 

фінансового управління підприємствами різних організаційно-правових форм 

та різних форм власності в умовах ринкової економіки, формування 

теоретичної та методологічної бази, необхідної для вільного володіння 

сучасними методиками стратегічного та оперативно-тактичного фінансового 

менеджменту, а також опанування основних підходів щодо вибору, 

обґрунтування та реалізація найбільш ефективних фінансових рішень в 

процесі управління.. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Фінансовий 

менеджмент» є формування спеціальних знань і набуття практичних навичок 

щодо: 

 комплексного розуміння механізму управління фінансами 

підприємств; 

 застосування методичного інструментарію фінансового 

менеджменту; 

 методики розробки фінансової стратегії діяльності підприємства з 

врахуванням його фінансово-економічного стану та положення на ринку; 

 застосування системного підходу при розробці політики управління 

прибутком, інвестиційної політики, політики управління активами 

підприємства, при визначенні вартості капіталу та оптимізації його структури, 

антикризового фінансового управління. 

1.3. Компетентності та результати навчання, формуванню яких сприяє 

дисципліна (взаємозв’язок з нормативним змістом підготовки здобувачів 

вищої освіти, сформульованим у термінах результатів навчання у Стандарті). 

Опанування обов’язкової дисципліни «Фінансовий менеджмент» покращує 

набуття здобувачами освіти компетентностей, передбачених стандартом 

вищої освіти зі спеціальності 073 «Менеджмент» на другому (магістерському) 
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рівні вищої освіти та сприяє формуванню інтегративних кінцевих програмних 

результатів навчання:  

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері 

менеджменту або у процесі навчання, що передбачають проведення 

досліджень та/або здійснення інновацій за невизначеності умов і 

вимог. 

Загальні 

компетентності 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК9. Здатність планувати та управляти часом в менеджменті. 

ЗК10. Набуття навичок гнучкого мислення. 

ЗК 11. Навички застосування знань з права та інформаційних 

технологій для прийняття ефективних  управлінських рішень. 

Спеціальні 

(фахові, 

предметні) 

компетентності 

СК5. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації 

в процесі управління. 

СК6. Здатність формувати лідерські якості та демонструвати їх в 

процесі управління людьми. 

СК7. Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти 

ініціативу та підприємливість. 

СК8. Здатність використовувати психологічні технології роботи з 

персоналом. 

СК10. Здатність до управління організацією та її розвитком. 

СК11. Здатність обґрунтовувати комплекс адміністративно-

управлінських рішень щодо формування, ефективного 

функціонування підприємства та розвитку як цілісної системи. 

СК12. Здатність визначати необхідність в створенні та використанні 

потенціалу організації в цілому та за його складовими. 

СК14. Здатність застосовувати відповідний управлінський 

інструментарій, у тому числі міжнародний, з метою удосконалення 

основних бізнес-процесів з використанням новітніх технологій. 

Інтегративні кінцеві програмні результати навчання, формуванню 

яких сприяє навчальна дисципліна:  

Програмні 

результати 

навчання 

ПРН 1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати 

необхідний  науковий, методичний і аналітичний, правовий 

інструментарій для управління в непередбачуваних умовах; 

ПРН 2. Ідентифікувати проблеми в організації та обґрунтовувати 

методи їх вирішення; 

ПРН 4. Обґрунтовувати та управляти проектами, генерувати 

підприємницькі ідеї; 

ПРН 5. Планувати діяльність організації в стратегічному та 

тактичному розрізах; 

ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення 

реалізації управлінських рішень в непередбачуваних умовах, 

враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та 

соціальну відповідальність; 

ПРН 7. Організовувати та здійснювати ефективні комунікації 

всередині колективу, з представниками різних професійних груп та в 

міжнародному контексті; 
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ПРН 10. Демонструвати лідерські навички та вміння працювати у 

команді, взаємодіяти з людьми, впливати на їх поведінку для 

вирішення професійних задач; 

ПРН 12. Вміти делегувати повноваження та керівництво організацією 

(підрозділом);  

ПРН 14. Вміти проводити дослідницьку роботу та аргументувати 

власну точку зору.  

ПРН 15. Обґрунтовувати і застосовувати інвестиційні інструменти в 

управлінській діяльності. 

ПРН 16. Вміти управляти бізнесом в умовах нестабільного 

конкурентного бізнес-середовища. 

ПРН 17. Вміти виявляти та досліджувати складові фінансової безпеки 

підприємства, формувати і підтримувати її високий рівень.  

Результати навчання: 

Після успішного вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

зможе:  

РН1. Знати методичні підходи та інструментарій фінансового менеджменту 

РН2. 

Розробляти оптимальну стратегічну та оперативно-тактичну фінансову 

політику на підприємствах різних організаційно-правових форм та різних 

форм власності з урахуванням їх фінансового становища та кон'юнктури 

ринку 

РН3. 

Створювати нові ідеі або ж пропозиціі альтернативних шляхів розв’язання 

проблем підприємства з метою запобігання кризового фінансового становища 

на підприємстві 

РН4. 

Демонструвати вміння формувати та ефективно використовувати систему 

інформаційного забезпечення; моделі для визначення оптимального розміру 

запасів, готової продукції, дебіторської заборгованості та грошових коштів 

підприємства для прийняття рішень в процесі управління фінансами 

підприємства 

РН5.  
Аналізувати, давати оцінку діяльності підприємства та пропонувати рішення 

щодо поліпшення його фінансового становища. 

РН6. 

Демонструвати знання та розуміння процесів управління грошовими 

потоками, прибутком підприємства, необоротними та оборотними активами 

та здатність прогнозувати майбутні наслідки на основі теоретичних знань та 

практичних вмінь 

РН7 

Застосовувати облікову інформацію, результати аналізу для прийняття 

управлінських рішень щодо формування оптимальної структури капіталу, 

здійснення інвестиційної діяльності, мінімізації ризиків, забезпечення 

фінансової надійності підприємства та подальшого розвитку з метою 

досягнення як стратегічних, так і оперативно-тактичних цілей 
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2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

На вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий менеджмент» 

відводиться 120 годин 4 кредити ЄКТС. 

 

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 1 

ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 1. Теоретичні та організаційні основи фінансового менеджменту 

Фінансовий менеджмент як навчальна дисципліна, її особливості, місце 

та роль у навчальному процесі підготовки майбутніх економістів. Структура 

та послідовність вивчення курсу. Взаємозв'язок з іншими дисциплінами. 

Еволюція основних теорій у практиці сучасного фінансового менеджменту. 

Розвиток фінансового менеджменту як науки. 

Сутність фінансового менеджменту, його місце в системі управління 

підприємствами. Необхідність, значення, елементи фінансового менеджменту. 

Організація фінансового менеджменту. Особливості організації фінансового 

менеджменту залежно від організаційно- правових типів суб'єктів 

підприємницької діяльності Фінансовий менеджер, його професійні риси, 

обов'язки, права. 

Тема 2. Система забезпечення фінансового менеджменту 

Методологічні основи побудови системи забезпечення фінансового 

менеджменту. 

Організаційне забезпечення фінансового менеджменту. Характеристика 

моделі фінансової інфраструктури підприємства. Системи і методи 

внутрішнього фінансового контролю. 

Інформаційне забезпечення фінансового менеджменту. Фінансова 

інформаційна база та загальні вимоги до неї. Показники інформаційного 

забезпечення фінансового менеджменту. Зміст фінансової звітності. Основні 

користувачі фінансової інформації. 

Тема 3. Управління грошовими потоками на підприємстві 

Поняття грошового потоку. Значення грошових потоків у діяльності 

підприємства. Оптимізація грошових потоків. Види грошових потоків та їх 

класифікація. Структурування грошових потоків за видами діяльності. 

Принципи управління грошовими потоками. Складання звіту про рух коштів. 

Вхідні грошові потоки і їх характеристика. Зміст і завдання управління 

вхідними грошовими потоками. Управління грошовими потоками, 

пов'язаними з операційною діяльністю. Управління грошовими потоками, 

пов'язаними з фінансовою та інвестиційною діяльністю. 

Планування надходження і використання коштів. Розроблення і 

застосування платіжного календаря. 

Тема 4. Визначення вартості грошей у часі та її використання у 

фінансових розрахунках 

Необхідність і значення визначення вартості грошей у часі. Фактори, що 

впливають на зміну вартості грошей у часі. Вплив інфляції на зміну вартості 

грошей. Ризик та його вплив на зміну вартості грошей. Нарахування простих і 
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складних процентів. Майбутня вартість грошей та її зміст. Поняття 

компаундингування. Розрахунок майбутньої вартості грошей з урахуванням 

ануїтетів. Використання процентного фактору в розрахунках майбутньої 

вартості грошей. Поточна вартість грошей і її зміст. Поняття дисконтування та 

сфери його застосування. Визначення суми дисконту. Визначення чистого 

дисконтного доходу. Розрахунок поточної вартості ануїтетів. Поточна вартість 

довічної ренти. Використання процентного фактору в розрахунках поточної 

вартості грошей. Урахування фактору часу в розрахунках вартості облігацій 

та акцій. 

Тема 5. Управління прибутком 

Зміст і завдання управління прибутком. Системний підхід до управління 

прибутком. Інформаційна база управління прибутком. Управління прибутком 

від операційної діяльності. Формування прибутку від основної діяльності. 

Фактори, що впливають на формування прибутку. Зовнішні та внутрішні 

фактори. Управління формуванням собівартості. Розрахунок граничної 

виручки і граничних витрат. Аналіз беззбитковості виробництва. Розробка 

цінової політики та її оптимізація на підприємстві. Політика максимізації 

прибутку підприємств. Операційний леверидж. Управління формуванням 

прибутку від іншої операційної діяльності. Формування прибутку від 

фінансових операцій. Сутність і завдання управління розподілом прибутку. 

Фактори, що впливають на розподіл загального прибутку. Вплив на розподіл 

прибутку системи оподаткування підприємств. Управління використанням 

чистого прибутку. Аналіз використання прибутку. Створення резервного 

фонду. Політика розвитку підприємства з використанням прибутку. 

Дивідендна політика. 

Тема 6. Управління активами 

Склад і структура активів підприємства. Оцінка активів. Зміст і завдання 

управління оборотними активами. Управління виробничими запасами. 

Управління дебіторською заборгованістю. Визначення оптимальної структури 

дебіторської заборгованості. Забезпечення ефективного контролю за рухом і 

своєчасним поверненням дебіторської заборгованості. Методи інкасації 

дебіторської заборгованості. Методи рефінансування дебіторської 

заборгованості. Управління грошовими коштами. Оптимізація залишку 

грошових коштів підприємства. Джерело формування оборотних активів 

підприємства та способи забезпечення їх оптимальної структури. Стратегія 

фінансування оборотних активів: агресивна модель, консервативна модель, 

компромісна модель. Управління необоротними активами підприємства. 

Управління основними засобами, нематеріальними активами. 

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 2 

СПЕЦІАЛЬНІ ТЕМИ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 7. Вартість і оптимізація структури капіталу 

Сутність капіталу підприємства. Класифікація капіталу. Визначення 

загальної потреби в капіталі. Фактори, що впливають на обсяг капіталу. 

Власний капітал і його формування. Статутний капітал. Пайовий капітал. 

Резервний капітал. Нерозподілений прибуток. Управління формуванням 
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власного капіталу. Позиковий капітал. Довгострокові фінансові зобов'язання. 

Короткострокові фінансові зобов'язання. Кредиторська заборгованість. 

Управління позиковим капіталом. Управління кредиторською заборгованістю. 

Вартість капіталу. Вартість капіталу як міра прибутковості. Норма капіталу. 

Базова концепція визначення вартості капіталу. Визначення вартості власного 

капіталу. Вартість акціонерного капіталу. Оцінка позик. Оцінка загальної 

вартості капіталу. Інфляція та ринкова вартість капіталу. Розрахунок 

середньозваженої вартості капіталу. Фінансовий леверидж. Ефект фінансового 

левериджу. Комбінований (загальний) леверидж. Структура капіталу. 

Фактори, що впливають на структуру капіталу. Управління структурою 

капіталу. Оптимізація структури капіталу. Політика підприємства щодо 

структури капіталу. Вплив структури капіталу на вартість підприємства. 

Тема 8. Управління інвестиціями 

Сутність і класифікація інвестицій. Зміст та завдання управління 

інвестиціями. Види інвестицій. Формування інвестиційної політики. Форми 

реальних інвестицій і особливості управління ними. Капітальні інвестиції. 

Види інвестиційних проектів і вимоги до їх розроблення. Методи оцінки 

ефективності інвестиційних проектів. Окупність капітальних вкладень та її 

розрахунок. Особливості управління інноваційними інвестиціями 

підприємств. Управління реалізацією реальних інвестиційних проектів. 

Порядок розроблення бюджету капітальних вкладень. Управління джерелами 

фінансування капітальних вкладень. Амортизаційна політика підприємства. 

Використання прибутку. Інструменти довготермінового фінансування 

інвестицій. Визначення оптимальної структури джерел фінансування 

капіталовкладень. Прогнозування джерел. Фінансова та інвестиційна 

діяльність підприємства. Управління фінансовими інвестиціями. Вкладення 

коштів у цінні папери. Розміщення коштів на депозитних рахунках. Портфель 

фінансових вкладень та принципи його формування. Методи оцінки 

інвестиційного портфеля з урахуванням ризику. Диверсифікація 

інвестиційного портфеля. Ризикові інвестиції (венчурний капітал). 

Тема 9. Управління фінансовими ризиками 

Економічна сутність фінансових ризиків та їх класифікація. Основні 

види фінансових ризиків: валютний, депозитний, процентний, інфляційний, 

інвестиційний, кредитний. Фактори, які впливають на рівень фінансових 

ризиків. Визначення рівня ризику і його впливу на фінансовий стан 

підприємства та на його прибутковість. Зміст управління фінансовими 

ризиками. Процес їх прогнозування та нейтралізації у фінансовій діяльності 

підприємств. Методи розрахунку ризиків. Економіко-статистичні методи 

оцінки рівня ризиків. Експертні методи оцінки. Аналогові методи оцінки. 

Премія за ризик та порядок її визначення. Способи уникнення та нейтралізації 

фінансових ризиків. Страхування ризиків. Використання механізмів 

диверсифікації. 

Тема 10. Аналіз фінансових звітів 

Призначення й види фінансових звітів. Методи оцінки фінансових звітів. 

Склад, характеристика та зміст фінансової звітності підприємства згідно з 
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Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. Зміст і завдання аналізу 

фінансових звітів. Бухгалтерський баланс (звіт про фінансовий стан) і його 

значення для аналізу фінансового стану підприємства. Аналіз динаміки і 

структури активу та пасиву балансу. Аналіз звіту про фінансові результати 

підприємства (звіт про сукупний дохід). Аналіз звіту про рух грошових коштів. 

Критерії і методика оцінки структури балансу підприємств. Система 

показників фінансового стану підприємства та їх оцінка. Аналіз економічного 

потенціалу підприємства. Аналіз показників ліквідності та платоспроможності 

підприємства. Оцінка ліквідності балансу підприємства. Показники 

фінансової стійкості та стабільності підприємства і їх оцінка. Показники 

ринкової ділової активності підприємства. Комплексний аналіз фінансового 

стану підприємства. 

Тема 11. Внутрішньофірмове фінансове прогнозування та планування 

Фінансове прогнозування та планування в системі фінансового 

менеджменту. Цілі та завдання внутрішньофірмового фінансового 

прогнозування та планування. Методи фінансового прогнозування та 

планування. Бюджетування та його сутність. Види бюджетів. Складання 

бюджетів (кошторисів). Методика розрахунку основних фінансових 

показників бюджетів. Оперативне фінансове планування як основа 

внутрішньофірмового фінансового контролю. 

Тема 12. Антикризове фінансове управління на підприємстві 

Зміст та завдання антикризового фінансового управління 

підприємством. Методи прогнозування банкрутства підприємства. Система 

випереджального реагування на загрозу банкрутства і комплекс запобіжних 

заходів. Фінансова санація підприємства як елемент антикризового 

управління. Досудова санація. Санація за рішенням господарського суду. 

Менеджмент санації підприємства, його функції та завдання. Методи 

фінансування санації підприємства. Управління залученням зовнішніх 

фінансових джерел та внутрішніми джерелами фінансування. 

Реструктуризація в системі антикризового фінансового управління 

підприємством. Організаційно-фінансове забезпечення реструктуризації 

підприємств. 

3. СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ  

Назви змістових 

розділів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

Усього 
у тому числі 

Л п лаб. інд. с. р. л П лаб. інд. с. р. 

Змістовий розділ 1. Загальні основи фінансового менеджменту 

Тема 1. Теоретичні та 

організаційні основи 

фінансового 

менеджменту 

9 2 2 - - 5 9 - - - - 9 

Тема 2. Система 
забезпечення 

фінансового 

менеджменту 

9 2 2 - - 5 9 - - - - 9 
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Тема 3. Управління 

грошовими потоками 

підприємства  

9 2 2 - - 5 9 - - - - 9 

Тема 4. Вартість грошей 

у часі та її використання 

у фінансових операціях 

9 2 2 - - 5 9 - - - - 9 

Тема 5. Управління 

прибутком підприємства 
9 2 2 - - 5 12 - 2 - - 10 

Тема 6. Управління 

активами підприємства 
10 2 2 - - 6 14 2 2 - - 10 

Разом за змістовим 

розділом 1 
55 12 12 - - 31 62 2 4 - - 56 

Змістовий розділ 2. Спеціальні теми фінансового менеджменту 

Тема 7. Вартість та 

оптимізація структури 

капіталу підприємства 

10 2 2 - - 6 13 2 2 - - 9 

Тема 8. Управління 

інвестиціями 
10 2 2 - - 6 9 - - - - 9 

Тема 9. Управління 
фінансовими ризиками 10 2 2 - - 6 9 - - - - 9 

Тема 10. Аналіз 

фінансових звітів 
9 2 2 - - 5 9     9 

Тема 11. 

Внутрішньофірмове 

фінансове 

прогнозування та 

планування 

8 1 2 - - 5 9 - - - - 9 

Тема 12. Антикризове 

фінансове управління на 

підприємстві 

8 1 2 - - 5 9 - - - - 9 

Індивідуальне науково-
дослідне завдання 

10 - 2 - - 8 - - - - - - 

Разом за змістовим 

розділом 2 
65 10 14 - - 41 58 2 2 - - 54 

Усього годин 120 22 26 - - 72 120 4 6 - - 110 

4. ТЕМИ ЛЕКЦІЙ 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Теоретичні та організаційні основи фінансового менеджменту 2 

2 Система забезпечення фінансового менеджменту 2 

3 Управління грошовими потоками підприємства 2 

4 Вартість грошей у часі та її використання у фінансових операціях 2 

5 Управління прибутком підприємства 2 

6 Управління активами підприємства 2 

7 Вартість та оптимізація структури капіталу підприємства 2 

8 Управління інвестиціями 2 

9 Управління фінансовими ризиками 2 

10 Аналіз фінансових звітів 2 

11 Внутрішньофірмове фінансове прогнозування та планування 1 

12 Антикризове фінансове управління на підприємстві 1 

Разом 22 
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5. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

Програмою навчальної дисципліни семінарські заняття не передбачені. 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

№ 

з/п 
Назва теми Кількість 

годин 

1 Теоретичні та організаційні основи фінансового менеджменту 2 

Система забезпечення фінансового менеджменту 2 

2 Управління грошовими потоками підприємства 2 

Вартість грошей у часі та її використання у фінансових операціях 2 

3 Управління прибутком підприємства 2 

4 Управління активами підприємства 2 

5 Вартість та оптимізація структури капіталу підприємства 2 

6 Управління інвестиціями 2 

Управління фінансовими ризиками 2 

7 Аналіз фінансових звітів 2 

Внутрішньофірмове фінансове прогнозування та планування 2 

8 Індивідуальне науково-дослідне завдання 4 

Разом 26 

7. ТЕМИ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

Програмою навчальної дисципліни лабораторні заняття не передбачені. 

8. САМОСТІЙНА РОБОТА 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Теоретичні та організаційні основи фінансового менеджменту 5 

2 Система забезпечення фінансового менеджменту 5 

3 Управління грошовими потоками підприємства 5 

4 Вартість грошей у часі та її використання у фінансових операціях 5 

5 Управління прибутком підприємства 5 

6 Управління активами підприємства 6 

7 Вартість та оптимізація структури капіталу підприємства 6 

8 Управління інвестиціями 6 

9 Управління фінансовими ризиками 6 

10 Аналіз фінансових звітів 5 

11 Внутрішньофірмове фінансове прогнозування та планування 5 

12 Антикризове фінансове управління на підприємстві 5 

13 Індивідуальне науково-дослідне завдання 8 

Разом 72 



11 

9. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

Індивідуальне науково-дослідне завдання (ІНДЗ) з дисципліни 

«Фінансовий менеджмент» виконується відповідно до методичних 

рекомендацій, з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та 

вмінь, набутих студентом у процесі засвоєння всього навчального матеріалу 

дисципліни. 

Індивідуальне завдання є підсумковою самостійною роботою студента, 

що передбачає використання отриманих знань та навиків з дисципліни 

«Фінансовий менеджмент», що виконується поступово у кілька етапів 

відповідно до пройденого матеріалу в межах структури курсу. 

Індивідуальна робота реалізується у формі індивідуального 

розрахунково-аналітичного завдання з планування показників фінансово-

економічної діяльності підприємства. 

Виконання, оформлення та захист ІНДЗ здійснюється студентом в 

індивідуальному порядку відповідно до методичних рекомендацій.  

10. ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

1. Еволюція базових концепцій фінансового менеджменту. 

2. Теоретичні основи дивідендної політики. 

3. Оцінка нерозподіленого прибутку та звичайних акцій нового випуску. 

4. Стратегії фінансування оборотних засобів 

5. Оцінка цільового залишку грошових коштів 

6. Оптимізація партії замовлення та серії виробництва 

7. Приростний аналіз кредитної політики 

8. Прийняття рішення щодо структури оборотних активів та 

короткострокової кредиторської заборгованості. 

9. Вибір та оптимізація асортименту продукції. 

10. Методи та моделі управління дебіторською заборгованістю. 

11. АВС-аналіз: сутність та методологічні особливості використання в 

управлінні оборотними активами. 

12. XYZ-аналіз: сутність та методологічні особливості використання в 

фінансовому менеджменті. 

13. Розробка кредитної політики підприємства. 

14. Оцінка потреби у чистому оборотному капіталі. 

15. Управління власним оборотним капіталом підприємства. 

16. Управління витратами підприємства. 

17. Маржинальний аналіз. 

18. Методи оцінки фінансових активів. 

19. Теорія структури капіталу Мадільяні та Міллера. 

20. Сучасна теорія портфеля та її використання в фінансовому менеджменті. 

21. Теорія ціноутворення опціонів. 

22. Аналіз доходності та ризику в портфелі. 

23. Оптимальний бюджет капіталовкладень  

24. Управління гібридним фінансуванням. 
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25. Прогнозування обсягів реалізації та фінансове прогнозування. 

26. Оцінка потреби у зовнішньому фінансуванні та прийнятного темпу 

приросту 

27. Управління цінними паперами 

28. Оптимізація структури капіталу підприємства. 

29. Фінансовий менеджмент в транснаціональних корпораціях. 

30. Управління пенсійним забезпеченням 

31. Фінансовий менеджмент в некомерційних організаціях  

32. Податкове планування в системі фінансового менеджменту. 

33. Управління орендним фінансуванням. 

34. Фінансове бюджетування. 

35. Управління цільовою структурою капіталу. 

36. Леверидж та його використання в фінансовому менеджменті. 

37. Інвестиційна політика підприємства. 

38. Управління зростанням підприємства. 

39. Оцінка вартості підприємства. 

40. Вимірювання та управління вартістю підприємства для акціонерів. 
 

11. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При викладанні навчальної дисципліни «Фінансовий менеджмент» 

застосовуються такі види навчальної діяльності: 

 Опитування, опрацювання питань щодо експертної оцінки 

 Підготовка реферату з презентацією на основі додатково-вивченого 

матеріалу за відповідною тематикою 

 Виконання практичних завдань (вирішення розрахункових та ситуаційних 

завдань) за темами 3,4,6-8. 

 Виконання завдань тестового контролю знань 

 Підготовка індивідуального творчого пошуково-аналітичного завдання та 

захист його у формі ділової гри.. 

 Практичний навчальний вебінар (проходження онлайн-курсу «Фінансовий 

менеджмент» на порталі масових відкритих онлайн-курсів Prometheus  

(https://courses.prometheus.org.ua/courses/NAUKMA/101/2014_T2/about) 

 Написання комплексного письмового модульного контролю; 

Застосовуються інформаційні та практичні методи навчання: класичні 

лекції, лекції-дискусії, практичні заняття, консультації з виконання 

самостійної та індивідуальної роботи студентів, а також виконання есе 

зорієнтованих на науково-дослідницький пошук студентів, підготовка 

коротких повідомлень на основі додаткової літератури курсу, письмові 

завдання при проведенні контрольних робіт. 

Методи навчально-пізнавальної діяльності: пояснювально- 

ілюстративний метод, репродуктивний метод, метод проблемного викладу, 

частково-пошуковий або евристичний метод, дослідницький метод. 
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Методи стимулювання й мотивації навчально-пізнавальної діяльності: 

індуктивні і дедуктивні 

12. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ  

Відповідно до плану вивчення дисципліни «Фінансовий менеджмент» 

передбачається проведення поточного та підсумкового контролю: 

 поточний контроль передбачає проведення опитування під час 

практичних занять; 

 контроль виконання ІНЗ та інших видів робіт; 

 підсумковий контроль реалізується у вигляді іспиту. 

Методи контролю: 

1. Оцінювання знань студента під час практичних занять. 

2. Виконання завдань для самостійної роботи. 

3. Виконання ІНЗ. 

4. Проведення проміжних тестів. 

5. Проведення поточного контролю. 

6. Проведення підсумкового іспиту. 

13. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ 

НАВЧАННЯ 

Формою підсумкового контролю є екзамен, який складається очно в 

період призначений навчально-методичним центром або за індивідуальним 

графіком, який затверджується навчальним планом. Основною формою 

підсумкового контролю є відповідь на два теоретичні питання курсу та 

практичне завдання. 

14. СХЕМА НАРАХУВАННЯ ТА РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ 

ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ 

Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи з 

дисципліни «Фінансовий менеджмент» здійснюється в балах відповідно до 

табл.14.1. 

 Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він 

отримав за них позитивну рейтингову оцінку. 

Таблиця 14.1 

Розподіл балів оцінювання успішності студентів з навчальної 

дисципліни «Фінансовий менеджмент» 
Розділ І 

Поточне тестування та самостійна робота 
Розділ ІІ 

Підсумко

вий 
контроль 

Всьог

о Змістовий розділ 1 Змістовий розділ 2 
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 T12 ІНДЗ 

5*4=20 5*4=20 20 40 100 
*Т1, Т2, ..., Т12– теми занять 
*ІНДЗ – індивідуальне науково-дослідне завдання 
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Поточне оцінювання знань студентів проводиться протягом семестру 

у наступних формах формативного оцінювання:  

 Опитування та усні коментарі викладача за його результатами; 

 Настанови викладачів в процесі виконання практичних завдань; 

 Самооцінювання поточного тестування; 

 Обговорення та взаємооцінювання студентами виконаних практичних 

завдань;  

 Підготовка реферату з презентацією на основі додатково-вивченого 

матеріалу за відповідною тематикою; 

 Презентація результатів виконання  індивідуального творчого пошуково-

аналітичного завдання. 

Загальна оцінка знань студентів за поточним контролем 

Сумативне оцінювання за дисципліною передбачає: 

 Експрес-опитування, опрацювання питань щодо експертної оцінки; 

розв’язання практичних завдань  – 20 балів. 

 Підготовка реферату з презентацією на основі додатково-вивченого 

матеріалу за відповідною тематикою – 10 балів. 

 Успішне проходження. Практичний навчальний вебінар (проходження 

онлайн-курсу «Фінансовий менеджмент» на порталі масових відкритих 

онлайн-курсів Prometheus, підтверджене отриманим сертифіком – 20 балів. 

 Індивідуальне розрахунково-аналітичне завдання (виконання роботи, 

презентація, захист) –  20 балів. 

Результати поточного контролю знань студентів в цілому (за усіма 

формами робіт) оцінюються в діапазоні від 0 до 60 балів.  

Студент допускається до підсумкового контролю за умови виконання 

вимог навчальної програми та у разі, якщо за поточну навчальну діяльність він 

набрав не менше 36 балів. 

Підсумкове оцінювання знань студентів 

Підсумкове оцінювання знань студентів проводиться у формі екзамену. 

Критерії оцінювання знань під час екзамену 

Максимальна кількість балів, яку можна отримати на екзамені, який 

проводиться у формі комплексної письмової контрольної роботи, складає 40 

балів (див. табл. 14.2). 

Таблиця 14.2 

Розподіл балів оцінювання при підсумковому контролі з навчальної 

дисципліни «Фінансовий менеджмент» 
Оцінка в балах за поточне 

оцінювання 

Оцінка в балах за 

підсумкове оцінювання 

Оцінка за національною 

шкалою 

54-60 36-40 Відмінно 

45-53 30-35 Добре 

36-44 24-29 Задовільно 

менше 36 менше 24 Незадовільно 
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Критерії оцінювання відповіді на теоретичні питання на екзамені: 

1. Повна відповідь на питання, яка оцінюється «відмінно» (40 балів), 

повинна відповідати таким вимогам: 

 розгорнутий, вичерпний виклад змісту даної у питанні проблеми; 

 повний перелік необхідних для розкриття змісту питання економічних 

категорій та законів; 

 здатність здійснювати порівняльний аналіз різних теорій, концепцій, 

підходів та самостійно робити логічні висновки й узагальнення; 

 уміння користуватись методами наукового аналізу економічних явищ, 

процесів і характеризувати їхні риси та форми виявлення; 

 демонстрація здатності висловлення та аргументування власного 

ставлення до альтернативних поглядів на дане питання; 

 використання актуальних фактичних та статистичних даних, знань дат 

та історичних періодів, які підтверджують тези відповіді на питання. 

2. Відповідь на питання оцінюється «добре» (30 балів), якщо: 

 відносно відповіді на найвищий бал не зроблено розкриття хоча б 

одного з пунктів, вказаних вище (якщо він явно потрібний для вичерпного 

розкриття питання) або, якщо: 

 при розкритті змісту питання в цілому правильно за зазначеними 

вимогами зроблені окремі помилки під час: використання цифрового 

матеріалу. 

3. Відповідь на питання оцінюється «задовільно» (20 балів), якщо: 

 відносно відповіді на найвищий бал не зроблено розкриття чотирьох чи 

більше пунктів, зазначених у вимогах до нього (якщо вони явно потрібні для 

вичерпного розкриття питання);  

 одночасно присутні чотири чи більше типів недоліків, які окремо 

характеризують критерій оцінки питання; 

 висновки, зроблені під час відповіді, не відповідають правильним чи 

загально визначеним при відсутності доказів супротивного аргументами, 

зазначеними у відповіді; 

 характер відповіді дає підставу стверджувати, що особа, яка складає 

іспит, не зовсім правильно зрозуміла зміст питання чи не знає правильної 

відповіді і тому не відповіла на нього по суті, допустивши грубі помилки у 

змісті відповіді. 

З урахуванням вищевикладеного результати оцінюються в діапазоні від 0 

до 40 балів для студентів. При цьому, якщо відповіді студента на екзамені 

оцінені менше ніж на 30%, він отримує незадовільну оцінку за результатами 

екзамену та незадовільну загальну підсумкову оцінку. Загальна підсумкова 

оцінка з дисципліни складається з суми балів за результати поточного 

контролю знань та за виконання завдань, що виносяться на екзамен.  

Загальна підсумкова оцінка не може перевищувати 100 балів. 

Загальна підсумкова оцінка в балах, за національною шкалою та за 

шкалою ЄКТС заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної 

картки та залікової книжки студента (див. табл. 14.3). 
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Таблиця 14.3 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90-100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

66-73 D 
Задовільно 

60-65 Е 

30-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

1-29 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

15. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 робоча навчальна програма дисципліни, силабус навчальної 

дисципліни; 

 плани лекцій, практичних занять та самостійної роботи студентів;  

 тези лекцій з дисципліни; 

 методичні рекомендації та розробки для викладача; 

 методичні вказівки до практичних занять для студентів; 

 методичні матеріали, що забезпечують самостійну роботу студентів;  

 тестові та контрольні завдання до практичних занять; 

 перелік питань та завдань для поточного і проміжного контролю знань 

з дисципліни; 

 перелік питань до іспиту, завдання для перевірки практичних навичок 

під час іспиту. 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 

16. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна (базова): 

1. Аранчій В.І., Томілін О.О., Дорогань-Писаренко Л.О. Фінансовий 

менеджмент: навч. посібник. РВВ ПДАУ. 2021. 300 с..  

2. Фінансовий менеджмент: навч. посібник / Скаско О. І., Майор О. В., 

ТимчишинЧемерис Ю. В., Нашкерська М. М., Виклюк М. М., Килин О. В., 

Атаманчук З. А., Свелеба Н. А. – Львів : Растр-7, 2018. 416 с. 

3. Фінансовий менеджмент / За ред. Школьник І.О. Київ: Центр учбової 

літератури, 2019. 488 с. 

4. Непочатенко О.О. Фінансовий менеджмент. Київ: Центр учбової 

літератури, 2019. 496 с. 

5. Van Horne James C., John M. Wachowicz, Jr. (2021). Fundamentals of Financial 

Management. 13th Edition. Financeal times. 719 p. 

Допоміжна: 

1. Кузнєцова С.А. Фінансовий менеджмент. Київ: Центр учбової літератури, 

2019. 124 с.  

2. Jordan Bradford D., Miller Thomas W., Jr. (2020) Fundamentals of investments 

valuation and management. fifth edition. 757 p. 

3. Madura Jeff. (2018) International Financial Management, Ninth Edition. 757 p. 

4. Brigham Eugene F., Houston Joel F. (2021). Fundamentals of financial 

management. Twelfth Edition. 755 p. 

17. ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ: 

1. Энциклопедия бизнес-планирования. URL: https://plan-

pro.ru/entsiklopediya-biznes-planirovaniya/  

2. Державна служба статистики України.  URL: http://ukrstat.gov.ua  

3. Сайт Президента України. URL: http:// www.prezident.gov.ua 

4. Сайт Верховної Ради України. URL: http:// www.rada.gov.ua 

5. Сайт Кабінету Міністрів України. URL: http:// www.kmu.gov.ua. 

6. Сайт Міністерства економіки України. URL: http:// www.me.gov.ua. 

7. Сайт Національного банку України. URL: http:// www.bank.gov.ua 

8. Сайт «Лаборатория финансового менеджменту». URL: 

http://www.sorokin-lab.com/ 

9. Інтернет-портал для управлінців. URL: http://www.management.com.ua 

https://plan-pro.ru/entsiklopediya-biznes-planirovaniya/
https://plan-pro.ru/entsiklopediya-biznes-planirovaniya/
http://ukrstat.gov.ua/
http://www.prezident.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://www.me.gov.ua/
http://www.bank.gov.ua/
http://www.sorokin-lab.com/
http://www.management.com.ua/

